

Piacra a házias ízekért, hipermarketekbe az alacsony árakért járnak

# Árversenyben sonka, tojás



A tojás mérete is befolyásolja az árat

Folytatás az 1. oldalról

Az olcsó sonka lelőhelyét a Corában el sem lehetett tévesztetni: külön kordont húztak ki azoknak, akik az 595 forintos kötözött sonkáért állnak sorban. Ugyanezért az árért a Tescóban egy üveg tormát is kaptunk ajánlékba. A piac ennél lényegesen

drágább: a sonka kilója 814 és 890 forint között mozgott – igaz, az itteni házi jellegű termék.

A Corában 30 darab tojás 349 forintba, a Tescóban 15 darab 201 forintba került. A piacon – mérettől függően – 16–20 forintot kértek darabjéért. A fonott félkilos kalács viszont a piacon a legolcsóbb: akadt olyan árus, aki

170 forintért adta. Ugyanez a Corában 199, a Tescóban 289 forintba került. Locsolkodásra való kölnit a piacon 250, a Corában 159, a Tescóban pedig 209 forintért kínáltak.

Az ár azonban nem minden. Sokan vallják: nem mindig az olcsó a jó. *Kopasz Györgyné* például tegnap ugyan sorban állt az egyik áruházban az akciós sonkáért, ám kosarában már ott volt négy másik fajta is, ugyanis szeretnek többféle ízt megkóstolni. *Fekete Istvánné* azonban inkább a piacon vásárol. Mint mondta: a házias ízeket kedveli, és ezért hajlandó is többet fizetni. Egyúttal pedig megveszi a retket, újhagymát és a többi tavaszi zöldséget is, amelyek a piacon mindig frissek.

Akinek már most, előre eleget van a hagyományos húsvéti menüből, annak eláruljuk: nem csak a sonka és a tojás a divat. *Bunkóczy Menyhért* és felesége

Fotó: Miskolczi Róbert

## TÖMEGELÉS

Újabb ünnep, újabb bevásárlás. Szinte már hagyománnyá vált, hogy ilyenkor mindenki megrhamozza a hipermarketeket, és nagyjából egy hónapnyi élelmiszert halmoz fel kosarába, hogy biztosan kibírja a család azt az egy, esetleg két napot, amíg zárva tartanak a boltok. Nincs ez másként most, húsvétkor sem. Bár mindent előntöttek a csokinyulak és tojások, a sonka pedig halomban áll a hűtőpultokon, sok helyen mégis egymást tapaszták a vásárlók.

ilyenkor évek óta kakaspaprikát eszik nokedlival és galuskával. Ők ezt a szokást tartották meg, ha már a locsolkodás elmarad. Pedig a férfi még most is csillogó szemmel emlékezik vissza: „Hajaj, mentünk mi a lányokhoz!”

TIMÁR KRISZTA



## Nincs többé félelem

ILLYÉS SZABOLCS

Úgy hallottam, a félelem korába léptünk. Határainktól pár száz kilométerre – évek óta egyre közelebb és közelebb – bombák robbannak, idehaza pedig a politikai híradás létbizonytalanságról, állásfélétről, a világsajtó meg hazánk szegénységéről szónokol. Nagyhéten, húsvét készüléteben. Pedig úgy tudom, a legnagyobb keresztény ünnep számos gyönyörű üzenete közül az egyik, s talán épp a legfontosabb: senkinek sem kell többé félnie.

A keresztény világ az életet ünnepli ezekben a napokban, azt az örök életet, amelynek megszületéséhez szenvedés és a félelem véres verejtéke szükségeltetett. Mégis mindig az élet győz, s ehhez hívőknek sem kell lenni. Tudjuk: kedves szimbólum a hímes tojás és mi másról, mint az élet örömről tanúskodik a locsolkodás és számos más szép népszokásunk, hagyományunk. Mégis nehéz ezt a kettősséget feloldani: mindennapi létféltés, rettegés és az, amire az ember született: gondtalanság, öröm. Vajon az ünnep mindössze egyetlen napra töri meg a hétköznapok gyötrelmét, szorongását?

A katolikus templomokban ma reggelre üresen maradtak az oltárok, még a vértanúkra emlékeztető gyertyák sem állnak a szent térben. Nagypéntek a passió, a szenvedés és a félelem átélésének napja. A kétezer éve újra és újra világgá kiáltott gyötrelem a keresztények szerint azonban nem önmagáért való, a hit Jézusa nem holmi nemes mártírság jegyében vállalta a legrosszabbat, hiszen lényegét és értelmét tették a feltámadás adott. Az élet legyőzte a halált. A hagyomány szerint örökre, és a félelmükben szétszédett tanítványok ennek a hitnek a fényében fordítottak véglegesen hátat minden korábbi szorongásnak, rettegésnek.

A magyar otthonokban holnap már terített asztallal ünneplik a húsvétot, nem is beszélve a hagyományos hétfői mulatásról, a templomokban pedig az év talán legszebb szertartásaival adnak hangot örömeiknek a hívek. A finomságok és a mulatásról pedig, mindannyian érezzük: nem szimbólum, hanem az élet java. Tudat alatt is tudjuk, hogy erre rendeztettünk. Csak rajtunk múlik hát, hogy keddtől tovább hordozzuk-e a húsvéti örömet és az életszeretetet a szívünkben, vagy visszatotyanunk a hétköznapok feszült komorságába. Akár így, akár úgy döntünk, a csaknem kétezer évvel ezelőtt talált üres sír bizonyítja: nincs ereje a halálnak, nincs többé oka a félelemnek.

## Határőrökre támadt egy horvát nő Röszkén

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megrugdosta a határőröket és ellenszögült az intézkedésnek egy horvát nő, akit végül csak testi kényszer alkalmazásával tudtak csak megfékezni Röszkén. A harcias külföldi a hajnali órákban jelentkezett kilépésre a röszei határátelőhelyen. A Szegedi Határőrizeti Kirendeltség járőre igazoltatta a nőt, amihez segítségül kel-

lett hívnia a határvadász század ügyeletesét. Az intézkedésnek ugyanis a hölgy ellenszögült: a járőrt és az ügyeleteset többször megúrta, valamint a járőr gumibotját is el akarta venni. A harcias külföldi a határőrök testi kényszer alkalmazásával előállították és átadták a Szegedi Rendőrkapitányság illetékesének. A nő ellen hivatalos személy ellen elkövetett erőszak miatt indult büntetőeljárás.

Jogsegély a rászorulóknak

## Munkába állt a „nép ügyvédje”

Közel egy hete működik Szegeden az az iroda, amely azoknak a rászoruló embereknek nyújt segítséget, akik nem tudják megfizetni az ügyvédi óradíjakat.

Április 1-jétől Szegeden a Belvedere székházban is megnyílt a Pártfogó Felügyelői és Jogi Segítségnyújtó Szolgáltatnak az irodája. E szolgálatot sokan a „nép ügyvédjének” nevezik, mivel a rossz anyagi körülmények között élők számára nyújt jogi segítséget. A képviselő az Igazságügyi Minisztérium hozta létre, többek között azért, mert európai uniós követelmény, hogy a tagországokban legyen egy olyan segítségnyújtó szolgálat, amely az ügyvédi óradíjakat megfizetni nem tudóknak nyújt bizonyos esetekben jogi segítséget. A szegedi iroda vezetője, *Festő-Szabó Judit* szerint azért is szükség van rájuk, mert a mindennapi élet olyan magas szintű ismereteket feltételez és igényel, amihez sok esetben jogászokhoz kell fordulni.

– Hétfőnként 9 és 13, szerdánként 13 és 18 óra között állunk a rászorulóknak segítségére – hangsúlyozta az irodavezető. – Az iroda a lakosság peren kívüli eseteiben, a mindennapi megélhetést dön-

tően befolyásoló ügyekben ad tanácsot.

Festő-Szabó Judit elmondta, a jogi segítségnyújtást közvetlenül ügyvédek, közjegyzők végzik a minisztériummal önkéntesen kötött szerződés alapján.

– Szegeden ezen a téren már jól állunk, hiszen sok ügyvéd jelezte, azonban a megyében még vannak fehér foltok – tette hozzá az irodavezető. – Szeretnénk elérni, hogy legalább a megye minden nagyvárosában legyen egy-két önkéntes, ugyanis az ügyfelek utazási költségeit nem tudjuk megtéríteni.

Az iroda jogi szolgáltatásait kizárólag a rászorulóknak vehetik igénybe.

– Mindig a jövedelmi és a vagyoni helyzetet vizsgáljuk – magyarázta Festő-Szabó Judit. – Amennyiben a családban az egy főre eső havi jövedelem kevesebb, mint a mindenkori minimális öregségi nyugdíj – jelenleg 23 ezer 200 forint – akkor ingyen segítünk a rászorulóknak. Ha valakinek az egy főre eső jövedelme nem haladja meg a mindenkori minimálbért, akkor is segítünk, de ezeknek az ügyfeleknek egy éven belül részletekben vagy egy összegben ki kell fizetniük a szolgáltatás díját.

GARAI SZAKÁCS LÁSZLÓ

Húsvéti gondolatokkal várják a híveket

## Beszélgetésre hívnak a dómba

Ma, nagypénteken este kilencig beszélgetésre, gyónásra várják az embereket a fogadalmi templom lelkipásztorai. Halk, elmélyülésre készítő muzsikával, a padokra kihelyezett húsvéti gondolatokat közlő „szórolapokkal” ünnepelnek a székesegyházban.

– Minden ember tapasztalja, mit jelent a szenvedés, mit jelent elveszíteni valakit. Minden ember tudja, hogy előbb-utóbb ő is befejezi az életét. Ezek az érzések segítenek abban, hogy megértsük húsvét üzenetét, nagypéntek jelentőségét – mondta *Kondé Lajos*. A dóm plébánosa a húsvéti ünnep kapcsán hangsúlyozta még: fontos tudni, hogy az áldozat mögött ott a szeretet. A húsvét mutatja, hogy van folytatás, és mi is választ kaphatunk arra, hogyan tovább, mi következik, hogyan válják teljesebbé életünk.

Akik beszélgetésre, gyónásra vágnak az ünnep előtt, azokat este kilencig várják a dómban. *Kondé Lajos* elmondta: előfordult, hogy olyan sokan szerettek volna az atyával szót váltani hasonló alkalommal, hogy végül három pap fogadta a híveket. Az emberek főleg az elmélyülésre készítő ünnep előtt igénylik a pap személyes

gondoskodását – véli a plébános.

A fogadalmi templomban nagyszünetkor az ünnepre készültek. A padokra húsvéti gondolatokat tartalmazó lapokat tettek ki. A nagyböjti időszakban a szentírásból vett idézetekkel várják a betérőket, most verseket kapnak a székesegyházba beté-

rők. A cél az, hogy ezeket a gondolatokat magukkal vigyék a templomból, hogy értéket adhasanak a templomba látogatóknak.

A dómban csendes zene, a János passió szól, a mécsesek finoman rezgő fénye vetül Fadrusz megfeszített Jézust ábrázoló szobrára. Az egyik mel-

lékoltáron helyezték el a szent sírt. Ma, nagypénteken 16 órakor keresztútra várják a híveket, 17 órakor kezdődik a nagypénteki liturgia. Holnap, nagyszombat 20 órakor kezdődik Jézus feltámadásának ünneplése körmenettel a Dóm téren.

M. B. I.



A szentsír kialakításához készülődnek a szegedi dómban

Fotó: Karnok Csaba